



2024

14 – 20
марта

№ 11 (1418)

1,50 евро
(в редакции – 0,70 евро)Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt



Не прячьте ваши денежки...

В минувший четверг, 7 марта, Конституционный суд (КС) поделился с народом Литвы своим выводом относительно возможности для людей расторгнуть договор о пенсионных накоплениях по важным причинам.

Оказывается, отсутствие возможности в Законе о пенсионных накоплениях свободно распоряжаться своими собственными деньгами, отданными на время в частные пенсионные фонды, противоречит Конституции.

По мнению КС, людям должна быть предоставлена возможность досрочно прекратить выплату пенсионных взносов, если на то есть веская причина.

Сообщение от стражей Конституции почему-то не показалось таким уж важным для некоторых СМИ. Например, информ-агентство BNS не посчитало нужным переводить информацию об этом на русский язык и выкладывать её на своей русской «ветке» (на литовской «ветке» эта информация была).

А может, на это просто не хватило рук и времени работников, упорно трудившихся над переводом на русский язык обнародованных как раз в тот же день спецслужбами Литвы оценок угроз для нашей национальной безопасности. К слову, BNS на русской ветке выложило в тот день 11 таких информационных, и каждая из них – весьма объёмна.

Впрочем, вполне возможно, что те СМИ в Литве, которые не уделили достаточно много внимания выводу КС, сразу же увидели, что данные разъяснения, в свою очередь, уже сейчас нуждаются в дополнительных разъяснениях.

Возьмём, например, упомянутую КС важную причину, по которой человек может

потребовать свои денежки из того, что он уже наоткладывал в фонде.

В качестве важной причины суд называет существенное изменение жизненных обстоятельств человека, в результате которых ему становится крайне сложно копить на пенсию, а также, надо полагать, жить на эту самую пенсию, если сумел дожить до пенсионного возраста.

Однако КС не привёл конкретного примера того, что же считать важным обстоятельством, указав, что это должен определить законодатель. Так что Сейм Литвы должен будет внести изменения в действующий Закон о пенсионных накоплениях и позволить гражданам отказаться от участия во втором уровне.

Но наученные горьким опытом предпенсионеры и даже действующие (насколько здоровье позволяет) пенсионеры уже сейчас высказывают опасения, что в итоге всё может закончиться тем, что определять важность причины будет поручено непосредственно работникам частных пенсионных фондов.

А некоторые из них, как мы помним, совсем недавно заявляли, что народ у нас экономически не очень быстро продвинул, поэтому может, забрав свои денежки из фондов, взять да и спустить их в каком-нибудь казино.

Так что ещё не факт, что желание поставить зубные импланты или нечто подобное будет расценено как причина действительно важная, чтобы лишить фонд ваших «шамашедших» накоплений.

Впрочем, министр социальной защиты и труда Моника Навицкене уже сейчас готова на корню пресечь все досужие домыслы насчёт, например, того, насколько свободно люди смогут расторгнуть договор о дополнительном накоплении ещё до выхода на пенсию.

Теперь, после решения КС, предложения, по словам министра, будут обновлены, чтобы включить обстоятельства, при которых люди смогут расторгнуть договор досрочно.

По её словам, важными обстоятельствами для расторжения договора могут стать проблемы со здоровьем или жильём.

Как это будет выглядеть конкретно, решится в ближайшее время, для чего на обсуждение будут приглашены участники пенсионных фондов, работники и работодатели, а также представители Банка Литвы, а предложенные решения могут быть обсуждены уже на весенней сессии парламента.

В настоящее время отказаться от накоплений в частном пенсионном фонде, как напоминает BNS в информации на литовском языке, можно только после смерти человека, достижения им пенсионного возраста, или если договор признан судом недействительным, а для работников учреждений Евросоюза и депутатов Европарламента существует отдельная процедура (странно, что КС не напомнил, почему эти граждане Литвы «равнее» других соотечественников).

В настоящее время около 1,4 млн жителей Литвы делают взносы в накопительные пенсионные фонды II уровня, куда их включают автоматически, а нежелающие в этом участвовать должны обязательно отказаться письменно.

Закон о пенсионных накоплениях устанавливает 3 вида выплат: пенсионный аннуитет, единовременная сумма и периодические выплаты. Если сумма, накопленная в фонде, составляет менее 5000 евро, то её можно забрать за один раз, а если от 5000 до 10 000 евро – то предусмотрены только периодические (ежемесячные или ежеквартальные), не особо щедрые выплаты до достижения 85 лет, а если более 10 000 евро – выплаты осуществляются только после приобретения пенсионного аннуитета.

При сумме свыше 60 000 евро человек может получить единовременную выплату, что лишней раз свидетельствует о том, что перед нашим законом бедные и богатые – равны.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



стр. 3

Казюкас шагает
по Литве

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,
судуку, головоломки

Наш календарь

- 16** марта – День книгоноши в Литве. День цветных карандашей.
- 17** марта – Прощёное воскресенье у православных. День святого Патрика, покровителя Ирландии.
- 18** марта – День Парижской коммуны. Начало Великого поста у православных.
- 19** марта – Международный день клиента. Всемирный день социальной работы.
- 20** марта – Международный день счастья. День Земли. День весеннего равноденствия. Международный день астрологии. День французского языка (Международный день франкофонии). Международный день без мяса. Навруз.
- 21** марта – Всемирный день поэзии. Международный день кукольника, или Международный день театра кукол. Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации. Международный день Навруз. Международный день человека с синдромом Дауна. Международный день лесов.
- 22** марта – Всемирный день водных ресурсов. День Балтийского моря. Международный день таксиста.

NORFA

Охлаждённый
разделанный карп
обыкновенный, 1 кг

Только **5,99 €**



Акция действительна
с 13 по 17 марта

Только в отделах охлаждённой рыбы
больших магазинов NORFA

